

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141.

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: — SAN AGUSTIN, 7 — TELÉFONO NÚMERO 25

Academia Central

Dirigida por los señores don Leopoldo González Echenique, abogado del Estado en esta provincia y juez de primera Instancia excedente y don Manuel Brualla y Entenza, abogado, inspector técnico de la Renta del Timbre y profesor auxiliar de Pedagogía en la Escuela Normal de Maestros de Segovia

Muy en breve darán principio las clases que este Centro de Enseñanza, que cuenta con profesorado competente, se propone establecer, dedicado especialmente a la preparación de las materias de las siguientes oposiciones:

Jurídicas: Abogados del Estado.—Notarios.—Registros.—Judicatura.—Secretarios judiciales, etc.

Administrativas: Oficiales dependientes de los Ministerios de Hacienda, Gobernación, etc. Cuerpos pericial y auxiliar de Contabilidad.—Oficiales de Estadística.—Interventores del Estado en los ferrocarriles.—Catastro, etc.

Varias: Oficiales dependientes de las Diputaciones provinciales.—Secretarios de Ayuntamientos.—Cuerpos de vigilancia.—Oficiales de escribanía.—Contadores de fondos provinciales y municipales.—Correos, Telégrafos.—Oposiciones al Magisterio, etc.

Además este Centro se dedica a preparación y repaso de todas las asignaturas de las licenciaturas de Derecho y Filosofía y Letras, como asimismo a las de las de ingreso y plan de estudios de las Normales de Maestros, en cuya preparación se admiten alumnos de ambos sexos con absoluta independencia.

Para más detalles dirigirse al señor don Leopoldo González Echenique, plaza de Alfonso XII (antes Merced) número 5, o a don Manuel Brualla y Entenza, San Francisco, 34 principal.

Esta Academia facilitará programas y apuntes para toda clase de estudios

Asuntos del día

Es un lunes interesante. La Prensa de la noche recoge las últimas noticias del día y llena de sorpresas al lector. «La Gaceta» ha publicado ya la anunciada Real orden referente al precio de los periódicos. A muchos cientos de periódicos los parecerá bien; a otros, mal; al público, muy mal, y nosotros, una minoría, estamos de acuerdo con el público.

Creemos sinceramente, y en su día se demostrará, que la disposición oficial anula una industria libre, atenta contra la libertad de la Prensa y el público en general.

Era cosa lógica que se hubiera empezado por ver la manera de abatar el papel. Si el papel sigue como creemos siga al precio actual, lo mismo se perjudica al periódico con la suscripción a una que a tres pesetas.

No es el cronista el llamado a intervenir en este pleito de la venta de los periódicos; por tanto apunta solamente su protesta y con eso cumple su honor de noticiero y comentarista.

Queriendo S. M. el Rey solemnizar el acontecimiento grato del día, la jura de la bandera de su muy querido hijo S. A. R. el príncipe de Asturias, ha otorgado la preciada condecoración de caballero del toisón de oro, a don Antonio Maura y Montaner.

El señor Dato ha comunicado la noticia a la Prensa todo jubiloso, y él mismo en persona ha ido a comunicar la nueva a su antiguo jefe. En general, la noticia ha sido muy bien recibida por amigos y enemigos.

Los amigos ven en este acto del Rey, de acuerdo con su primer ministro, la consagración del hombre cumbre en nuestra política, la elevación de su categoría oficial a la dignidad de Reyes y Príncipes.

El Rey en el acto de la jura de su hijo el Príncipe de Asturias, discursó ante sus tropas y pronunció unas sentidas palabras, recordando el sacrificio mayor que puede hacer un padre, que es el dar a su hijo.

El acto, como decimos, emocionó. Las palabras del Rey son una lección, un recordatorio a los ministros, a los generales, jefes y oficiales, de lo que es el sacrificio de un padre.

Precisamente en el mes que cotremos, un puñado de padres en representación de muchos miles,

recorre en amarga peregrinación los centros oficiales, los periódicos, en demanda de que se cumpla la ley que se olvida y se efectúe el licenciamiento de sus hijos cumplidos en las filas y que son retenidos arbitrariamente en África.

Estos padres fueron a Palacio y no se les recibió y casi se les despidió de malas formas. Seguramente que de ello no le darían conocimiento al rey; si no, los hubiera recibido.

Pero ahora con el acto del lunes, las palabras del rey hablando del sacrificio del padre, el asunto vuelve a ser de actualidad y las familias de los soldados en África tendrán una esperanza; de ver cumplida la ley.

Cuando los padres se han sacrificado entregando sus hijos, lo menos que puede hacer el Estado es devolvérselos al hogar, una vez que han cumplido para con la patria, sin retrasar un solo día este deber primordial.

Es de la única forma de evitar que el sacrificio no encuentre retraimiento.

Noticias militares

ARTILLERIA
Destinos.—Coronels, don Luis Masast a mandar al segundo ligero; don Manuel Montesinos el noveno y don Salvador Orduña a la Comandancia de San Sebastián; teniente coronel don José Izquierdo, a la vacante de secretario de la fiscalía militar del Consejo Supremo; y teniente don Gregorio Olea a la Escuela Central de Tiro.

Condecoraciones.—Se concede la plaza de San Hermenegildo a los tenientes coronels don Angel Sánchez y Sánchez, y don Justino Pérez Peña, y comandantes don José Izquierdo y don Gonzalo Sangro; y la cruz de la misma orden al comandante don Carlos del Corral, capitán don Amador Foradada y teniente don Venancio Cristóbal.

EL PRECIO DE LOS PERIÓDICOS

El costo del papel para la Prensa, es lo único que puede resolver el conflicto

Los periódicos de Madrid presentaron al Gobierno unas bases muy a su gusto para regular el precio de la suscripción y venta de los diarios y contra ella han cerrado muchos periódicos de provincias, siendo el primero de ellos EL ADELANTADO, que expresó su disgusto y los peligros de la R. O. para suscriptores y prensa.

Los colegas de Madrid también se equivocan. Sus ingresos por suscripción fuera de la Corte disminuirán considerablemente y la publicidad reducirá sus presupuestos a los periódicos más indispensables, por

lo menos hasta que dentro de una docena de años las costumbres se acomoden a nuevos métodos de vida en lo económico.

Es preciso ir al abaratamiento del papel. Aun así el embate de la general carestía causará gran perjuicio a muchos periódicos, pues para subsistir se necesitan hoy grandes tiradas. En la prensa de provincias se registrarán muchas bajas.

El periódico del porvenir, sin embargo de los actuales desastres, se dignificará. Se creará el verdadero órgano de opinión, que no es otro sino aquel que el público sostiene y alienta dándole un concurso que parece simplemente de orden económico, pero que es de altas esencias espirituales. El periódico del grupo político, del grupo de amigos, o del grupo de negocios, desaparecerá, porque ha de resultar caro y de estéril sacrificio.

Esta gran crisis de la prensa tenía que llegar a España, donde un periódico pareció siempre institución en que no se contaba con el público ni con el aspecto económico que entrañan todos los problemas de la vida. Cuando salta a la calle cuatro días seguidos una hoja con un título y un registro en el Gobierno civil, creíase que había un periódico. ¡Extraño error!

Esta crisis será purificadora. No sabemos la suerte que en ella habremos de correr, porque el pensamiento de nuestros lectores es para nosotros un misterio. De todos modos, volvemos al punto de partida, repitiendo lo que dijimos el lunes. La Real orden no resuelve, antes agrava, el conflicto.

En el Colegio de Médicos

Resolución de la Junta delegada
En la reunión que tuvo lugar en el día de ayer por los médicos que ejercen en el partido de la capital para cumplir lo que respecto a la renovación de cargos de la Junta delegada del distrito de Segovia preceptúan los estatutos, por unanimidad se acordó reelegir en sus cargos a los señores que la formaban y que son los siguientes:

Presidente, don Donato Rodríguez Yuste; vocal primero, don Antonio Herrero-Tejedor; vocal segundo, don José Coco Rodríguez; secretario, don Pedro Carreño.

Nuestra enhorabuena a los señores reelegidos.

DE FERROCARRILES

LA FACTURACION DE MERCANCIAS

Se ha dispuesto que el horario general de servicio público en las estaciones del ferrocarril, para las operaciones de facturación, sea el siguiente:

1.º Días laborables.—Las horas de los servicios de factura de despacho para el público (expediciones y llegadas) en grande y pequeña velocidad, serán de ocho a doce y de catorce a dieciocho. Para el servicio de carga y descarga de las mercancías, las horas serán de ocho a dieciocho.

2.º Domingos y días festivos.—Las horas de los servicios de factura de despacho para el público serán de ocho a doce, pero sólo para las expediciones y llegadas de leche, pescados y géneros frescos.

Las casas baratas en Segovia

¡Por fin!... Quisiera que mis lectores leieran a este día; bío la misma significación y alcance que la interacción que usó Arquimedes al hallar la fórmula del peso específico, ¡Eureka!

Claro es que la prioridad no es, ni mucho menos, semejante; pero ¡vamos! que una gestación de seis años bien merece que utilicemos la

San Juan de los Caballeros

El insigne ceramista Daniel Zuloaga está realizando importantes obras en la hermosa iglesia de San Juan de los Caballeros donde tiene instalado su taller.

Del primoroso atrio se han descubierto todos los capiteles y columnas, contribuyendo a que puedan apreciarse mejor las bellezas de tan valioso monumento, que cuida con especial cariño el señor Zuloaga.

El personal del Material de Artillería

Con arreglo a lo dispuesto recientemente sobre aumento de sueldo al personal del Material de Artillería, se señalan las siguientes categorías:

Personal pericial

Maestros de fábricas principales, 7.500 pesetas anuales; ídem de ídem de segunda, 5.000; ídem de ídem de tercera, 4.000; ídem de taller principales, 6.500; ídem de ídem de primera, 5.000; ídem de ídem de segunda, 4.500; ídem de ídem de tercera, 3.500; obreros aventajados de primera, 3.000; ídem de ídem de segunda, 2.500, y delineantes, 3.500.

Personal auxiliar de oficinas y almacenes

Auxiliar mayor, 6.000 pesetas anuales; ídem principal, 4.500; ídem de primera, 4.000; ídem de segunda, 3.000, e ídem de tercera, 2.500.

En el Cuerpo auxiliar de Oficinas militares se asigna a los escribientes de primera 3.000 pesetas anuales y a los de segunda, 2.500.

hipérbole, que campea en el transcritor párrafo.

Ha bastado la buena voluntad de nuestra primera autoridad municipal, para que la Junta surja, reviva, haya pasado a ser una entidad capacitada para obrar y para que los beneficiados puedan obtener aquello que liberalmente otorga la ley de casas baratas.

Yo quiero transcribir aquí los artículos más importantes de dicha ley y su reglamento, permitiéndome algunas aclaraciones, a fin de que todos se fijen y se den cuenta de la trascendencia de ella y de lo fácil que es, el atender a ella, lograr tener casa propia, higiénica y barata.

Para los efectos de la ley es obrero, o tiene derecho a los beneficios de ella, todo aquel que no tenga un ingreso superior a 3.000 pesetas (creo que se ha ampliado a 4.000), que ha de proceder en más del 50 por 100 del salario, sueldo o pensión. Para determinar esa cantidad hay que tener en cuenta los impuestos y descuentos que el interesado tenga que satisfacer, a fin de descontarlos del ingreso o de las 3.000 pesetas. A pesar de este precepto, las Juntas pueden determinar teniendo en cuenta las circunstancias especiales que concurren en cada caso. Lo que supone una ampliación del concepto, ampliado ya, en el reglamento de la ley.

Especificado ya los que tienen derecho a los beneficios de la ley, vamos con el articulado de ella.

Son casas baratas las construídas o que se intenten construir por los particulares o colectividades para alojamiento exclusivo de cuantos perciben emolumentos modestos como remuneración de trabajo, teniendo en cuenta las circunstancias siguientes:

Las casas baratas no podrán subarrendarse ni destinarse a establecimientos de bebidas alcohólicas.

Que cuando las casas se den en alquiler, su precio no sea mayor que el que las Juntas fijaren, precio o alquiler que no podrá alterarse en tanto subsista el contrato.

Los que construyan estas casas tienen que dar cuenta a la Junta local del comiezo de las obras, terrenos que van a edificar y que se some-

tan a lo que prescribe el reglamento.

En días sucesivos continuaré extractando la ley, encareciendo a todos lean estos artículos y ofreciéndoles un ejemplar de la ley a aquellos que quieran enterarse más minuciosamente o bien directamente de mí, que con gusto, satisfaré cuantas dudas se le ocurran.

LUCIO ALVAREZ

La corrida del día de San Pedro

Se nos asegura que la corrida que se está organizando para el día de San Pedro en Segovia ha de satisfacer a la afición taurina de esta capital.

Nada hay ultimado en estos momentos con respecto a toros y toreadores, pero según nuestras noticias, en la combinación de espadas entrarán Belmontito, Saleri, Dominguín, Chicuelo y La Rosa, que son los que actualmente figuran en los carteles de las principales plazas.

Muy pronto podremos dar detalles completos de la corrida en proyecto.

Asociación provincial de maestros

Como gratitud-obliga, la Comisión permanente de la Nacional, según opinión de la mayoría de los vocales de la directiva, ha tomado el acuerdo de abrir entre el Magisterio una suscripción voluntaria para llevar a la práctica el proyecto de homenaje a los señores parlamentarios que con sus gestiones y votos han logrado fuese aceptada por el Gobierno la planti-

CRÓNICAS SEGOVIANAS

DESDE MI CHOZA

II

EL DIABLO, INGENIERO

Reconstruyendo el viejo vivir; envuelta la población en las sombras de la noche, veo encender los faroles o las candelillas en la calle del Carmen; son dos luces, tres, cuatro a lo más; luces en que arde la fe de estos hidalgos, ofrecida a un Cristo moribundo, a una María dolorosa... La dulce canción de un trovero enamorado adormece mi espíritu; manos de nacar levantan una cortina; de lejos vienen, rodando en el aire de la tierra, cascabeleos atregrs y rejas voces que animan; retumban la calle bajo el dominio de la «Gaceta» y la mole entra triunfal en la plaza buscando el «mesón»... del ambulante palacio saltan a tierra vivarachas y dicharacheros; jibiquitas y tunantes; cárrigos sentenciosos y maestros cejijuntos; duenas y tapadas... El mesonero y los pillos salen alborozados a recibir a los huéspedes... Un histrión recita trozos de un auto sacramental; los colegiales cantan; a las niñas se les van los pies... «Crispín» enloquece con sus fruiterías... ¡En la desventajada mesa hay magras y vino! Pero... ¡qué agitación! Vuelvo a la realidad. Las cornetas y los tambores de la Academia de Artillería llaman a las gentes. Y la gente, animosa trepa por el Carmen al Azoguejo, a presenciar el desfile de los simpáticos alumnos que, negros, empolvados, sudorosos, jadeantes, pero firmes y valientes, vienen «de las prácticas». Allí voy yo también; no a ver los cañones, ni las carabinas; a ver la marcialidad de estos muchachos que llevan en sus almas en capullo y en sus corazones en flor, toda la hidalguía, toda la fiereza, toda la fe, y todos los entusiasmos de la raza.

Qué hermosa es la vida con ilusiones. ¡Id con Dios, descendientes de Pelayo! ¡No sé cómo podéis con las mochilas! En ellas lleváis peso de ropa; sobre ellas, peso de amor; bendición divina...; lágrimas de amor de vuestras madres...; admiración de los que vivimos del ideal...; miradas amantes de candorosas doncellas... «¿Qué aspecto tan simpático el de mi choza! Limpia la fachada; en ella, tres balcones saludando al sol naciente; la puerta retocada con esmero; en el montante, unos cristales de colores desparpallan el iris por los baldosines chiquititos del portal. Voy dejando, en mi subida, uno a uno hasta diecisiete escalones detrás de mí y saludo al Corazón de Jesús en una placa que adorna la puerta... ¡Esta familia está al amparo del más amante de los padres, del más fiel de los amigos, del más bueno de los hermanos! Si en las puertas que dan acceso al alma no campea como rey absoluto la imagen de la verdad y del Amor, hacemos farsa repugnante

lla votada en la Asamblea de Noviembre último.

Dicha permanente indica que la cuota mínima sea de cinco pesetas; pero entendemos que sería más equitativo que cada compañero cediera para tal objeto un día de haber con arreglo a su nuevo sueldo, entregándolo al señor habilitado al hacer efectiva la paga del presente mes, o mandando autorización, antes del primer día próximo, para que se lo descuenta.

La lista de donantes se publicará oportunamente en los periódicos profesionales y políticos.

El presidente de la provincial, José Mosquera.

Los efectos timbrados

Desde el día 30 del mes actual quedan suprimidos los efectos timbrados siguientes:

Pagarés a la orden.—Clase novena, décima y undécima, de 0'50, 0'25 y 0'10 pesetas, respectivamente, de la escala del artículo 138 de efectos de comercio.

Letras de cambio y pólizas para préstamos con garantía, pólizas de crédito sobre efectos o valores cotizables y timbres móviles para efectos de comercio, clases décima y undécima, de 0'25 y 0'10, respectivamente.

Desde el día 1 hasta el 31 de Julio serán canjeados con las formalidades que se hacen públicas en la Gaceta, los efectos comprendidos en la disposición legal, referente a pagarés a la orden, letras de cambio y pólizas para préstamos con garantía, pólizas de crédito sobre efectos o valores cotizables y timbres móviles para efectos de comercio.

con el escudo divino. ¡Ay de los hipocritas!

Blancas caratillas sobre mi mesa de estudio, esperan los sentidos de mi alma, que pasarán a la pluma y al papel en corriente de imágenes e ideas. Medito, invocando la caricia del número; levanto la cabeza y las miradas se clavan en el Coloso, en el soberano Acueducto. Rígido, impenetrable, admirable y evocador, el gigante me domina. La tradición candorosa, escuchada de labios benditos en los albores de la vida, toma relieve a la vista de este altar de riqueza y de vigor; al diablo le bastó una noche para dar cima a la empresa soberana. Si el diablo hizo el Acueducto, hagámosle a él justicia; aunque muy mala persona, es todo un señor ingeniero; un arquitecto colosal.

Diariamente, cuatro veces por lo menos siento grande pasando por los arcos el monumento solemne. Le miro cariñoso; respetuosamente le saludo y ofrezco a Dios un responso por las almas de los hombres buenos, grandes, ammosos y confiables que nos hicieron regia merced de su memoria escrita con piedras en una página gloriosísima de asombrosos acontecimientos.

—¿Será verdad que hemos andado mucho en el camino del progreso? No sabría un poco menos, casi tanto—más por ventura—que nosotros los que, tantos siglos atrás cimentaron el edificio del saber?

El gigante se alarga...; rinde su majestad, tocando con la frente el polvo de la tierra, a las plantas de la Virgen, muy cerca de la casa donde se forman los Misioneros del Corazón Inmaculado de María. Se humilla ante la cruz del monasterio; pero antes ha recibido cortes pleitesía de la ciencia y del valor: el Instituto y la Academia de artilleros, a los dos lados del coloso, le dan guardia de honor perpetuamente.

¡Tarde estival de primavera! Por fortuna, en mi jardincito, bajo pródigos rosales, tengo un retiro fresco y cómodo: una cabaña montisima, envidiable. El jardín es sencillamente encantador. Lo dicen cuantos tienen la bondad de honrarme con su visita; envidiosos de esto rincón tan alegre y pintoresco: ¡jardines! La más rica de las flores siempre la misma: ¡María! El cielo es un jardín: la Azucena Virgen y Madre le embalsama. Un jardín son los espacios; flores de luz los soles y flor manantial de color y luz las miradas de María. Ella es la flor Norte en el jardín de los mares. Ella es la flor Esperanza en los jardines de la tierra.

Por Ella, son fecundos todos los jardines. En el mío, diariamente cortamos cientos de rosas y cada día se abren más. ¡Qué colores! ¡Qué perfumes! ¡Qué variedad de florecitas! Forman un toldo los brazos de manzanos; ciruelos, perales... Una higuera, en espléndida exuberancia, nos obliga a desear la llegada del mes de

Carbones minerales de Asturias

SALLE DEL ROBLE, NÚMERO 18
Teléfono número 105

La Carbonífera Española

encierra en su espacioso almacén, grandes existencias de
Antracita... 7,00 ptas. quintal
Cok para estufas y cocinas (clase primera)... 6,00
Ovoides hulla para cocinas... 6,00
Hulla para fraguas... 6,00
Galletilla... 6,50

La Carbonífera Española

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la
Galleta verdadera de Asturias... 7,50 pesetas

La Carbonífera Española

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don
Felipe Alvarez, Plaza Mayor, núm. 29
TELEFONO núm. 25.-(Alquiler de coches).
DEPOSITO: calle del Roble, núm. 18.
Teléfono número 105

Sucursales

Valladolid, Barcelona, Zaragoza, Segovia, Avila, León y Gijón
Central: MADRID

CARBONES MINERALES

GRANDES EXISTENCIAS

Julio; son innumerables los colgajos que se convertirán en exquisitas brevas. Del seno de una anosa parra brotan retoños juguetones; empujándose enano puede y creciendo más que si hubiera tenido calenturas, otra parra se asoma a la enanotapia... A este cuadro, todo vida y color, dan la última pincelada dos monísimas mocuoselas que, con santa familiaridad, entran en el jardín y nos dicen con una dulzura que da ganas de comerse las...

suelta el chorro de sus cadencias para que no le achiquen los artificios de las gargantas de los músicos y se desata la fuente que blanquea nuestras ropas y «el Clamores» se engrie... Un concierto de alabanzas al arpa de David, al arpa de los ángeles! A este cuadro, todo vida y color, dan la última pincelada dos monísimas mocuoselas que, con santa familiaridad, entran en el jardín y nos dicen con una dulzura que da ganas de comerse las...

Por aquí, por la derecha, «el Salón», el gran paseo orientado a pleno mediodía, se nos esconde detrás de árboles pomposos, llenos, pléticosos de vida y de hermosura. La magnífica banda de Artillería derrocha filigranas en el templete; una lluvia de armonías cae sobre la belleza y elegancia de Segovia...; el aire viene al jardín cargado de sonos patrióticos, de suspiros andaluces, de puresas vascas, de languideces gallegas y el mirlo amable que convive con nosotros las delicias de este Paraíso chiquitín, nuestro buen amigo el mirlo,

Las escaleras del Salón parecen una romería. ¡Qué brillante colorido! qué capricho de tonos: qué variedad de colores en las faldas, en las blusas, en los sombreros, en los mantones, en las sombrillas, en los abanicos... Suben y bajan. Quiénes, a enloquecer a los hijos del Cid con sus encantos, realizados por los trapillos de acristianar; quiénes a emocionarse con las aventuras de «Elmo, el poderoso» Desde aquí se ve los caracteres del enorme anuncio a la puerta del cine.

INTERESANTE

Le conviene a sus intereses ver los infinitos artículos que saldamos propios para la tómbola

La Concepción

Librería Religiosa
Plaza Mayor, 44 y 45

Academia de Artillería

EXAMENES DE INGRESO
Segundo ejercicio
Don José Rueda Pérez, 6'40 y 5; don Luis Antelo Pérez, 5'20 y 5'30; don Arturo Camas Tarragona, 6'20 y 6; don Luis Chacón Alonso, 6'20 y 5'10; don Atanasio Torres Chacón, 5'30 y 6'10; don Ramón López López, 5'30 y 5'50; don José Colubi y de Chahes, 6'20 y 5; don José Camón Gironza, 5'30 y 6'60; don Vicente Henales Bernal Veri, 5'40 y 5'40; don Elias Arboledas Soriano, 6'10 y 5'90; don Antonio Godo Vals, 6'30 y 6'70; don Francisco García Soria, 5'90 y 5'30; don Luis Hernández Pinzón Díaz, 7 y 5'30; don Francisco Bielsa González, 5'30 y 5'20; don Eduardo Carabias Soriano, 6'60 y 5'10; don Luis López Lacalle, 6 y 5'60; don José Pílmey Mell, 6'20 y 5'80; y don Pablo Hernández Malacrer, 7'20 y 6'50.
Desaprobados, siete.

Primer ejercicio
Examen teórico
Geografía.—Don Andrés Petisco Sánchez, suficiencia; don José Fort Viso, 5'75; don Lorenzo Arón Hamar, 6; don Alfonso Gallego Rodríguez, 7'25; Francisco Ramos Rubio, 7'50; don Arcadio Sala Sala, 6'75; don Ignacio Bujía Fernández, 7; don Alberto Pérez Cossio y Rubio, 6'50; don Francisco Rosas Garrido, 5'50; don Manuel Jiménez Muñoz, 5; don Salvador Neira González, 5; don Antonio Arias Garín, 5; don Pedro Huarte Mendicoba, 5'75; don Luis Cubillas Noredo, 7; y don Julio González Nombelas, 5'50.
Desaprobados, cinco.

Primer Tribunal
Aritmética.—Don Augusto Soler Ansoberna, 6 y 5'60; don Ignacio Saavedra Patiño, 7 y 5'80; don Felipe Maroto Hernández,

6 y 5'10, y don Ricardo Vidal García, 7 y 5' Desaprobados, uno.

SEGUNDO TRIBUNAL
Aritmética.—Don Pedro Bandrés Pescador, 5'50 y 5'53; don Miguel Mosset Sánchez Carpio, 6 y 6'80, y don Jesús Sánchez Toca Muñoz, 7 y 5'30.
No presentado, uno.
Desaprobados, tres.

Cuarto ejercicio
TRIBUNAL ÚNICO

Don Enrique Soler, suficiencia; don José López Pinto, 6 y 5; don Guillermo Dueros Martín, 6 y 6; don Ramón Rosa Nadal, 6 y 6'50; don Fernando Souza Souza, 6 y 6'50; don Julio Gisbert de la Concha, 7 y 7'70; don Pedro Bandrés Pescador, 7 y 5'40; don Jesús Sánchez Toca, 7 y 5'68; don Ignacio Saavedra, 6'50 y 5.

Pendientes, dos.
Desaprobados, dos.

QUINTO EJERCICIO

Geometría.—Don Rafael Moralló Vergada, 5 y 6'20; don Felipe Díaz Lizana, 6'50 y 6'30; don Antonio Pérez Caballero, 5 y 5; don Isidro Moreira Lanchas, 5 y 5; don José González Álvarez de Ron, 5'80 y 6'80; don Victoriano Anguera Llovera, 6'50 y 5; don Gonzalo Eceja Cervilla, 6 y 6'20; don Abelardo Hernández Ortiz, suficiencia, y don Mariano Berceuelo González, 6 y 5'50.
Desaprobados, uno.

Trigonometría.—Don Aurelio Carnero, 6'30 y 6'50; don Rafael Morelló Vergada; 5'50 y 6; don Felipe Díaz Lizana, 5'80 y 6; don Antonio Pérez Caballero, 6'50 y 5'80; don Victoriano Anguera Llovera, 6'40 y 5'80; don Mariano Berceuelo, 5'80 y 5'80; don Rafael Calvo, 5'60 y 6'20; don Francisco García Moreno, 5'30 y 5; y don José Rogel, 6'50 y 6.
Pendientes, dos.

La política al día

Las tarifas ferroviarias

Según manifestó ayer el jefe del Gobierno, en las entrevistas que ha celebrado con el ministro de Fomento acerca de las tarifas ferroviarias, se ha adelantado bastante para que el asunto pueda ser sometido al Consejo de ministros de mañana o al del miércoles de la semana próxima.

Viaje del señor Maura

Ayer por la tarde marchó a Solórzano, en donde pasará el verano, el señor Maura. Pernoctará en Aranda.

En defensa de Tánger

Con numerosa concurrencia se celebró ayer tarde en el teatro del Centro el mitin organizado por la Liga africanista española en defensa de nuestros intereses y derechos sobre Tánger.

Presidió el marqués de Pílares con los oradores del mitin y otras distinguidas personalidades de la Liga africanista. Entre la concurrencia estaban los generales Primo de Rivera, Milán del Bosch, Muñoz Cobos y Turnié.

La comisaría de Subsistencias

Al comentar los informados políticos el rumor de que la Comisaría de Subsistencias estaba amenazada de desaparición, se les manifestó por persona autorizada que efectivamente dicha Comisaría tiene contados los meses de vida oficial si no cambian las circunstancias, permitiendo el desarrollo de una labor beneficiosa para el país.

El Consejo de mañana

Como es sabido, mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. El señor Ortuño informará extensamente a sus compañeros del proyecto de comunicaciones marítimas con África, asunto que comenzó y su-pendió en dos Consejos sucesivos.

EL ASUNTO DE LA MANCOMUNIDAD

Reunión de parlamentarios en Barcelona

Ayer se reunieron en Barcelona, bajo la presidencia del señor Puig y Cadafalch, los individuos que forman el Consejo permanente de la Mancomunidad, con objeto de cambiar impresiones sobre los debates que debían plantearse más tarde en la reunión de parlamentarios. Esta reunión duró media hora, y a las cinco y cuarto quedaron reunidos los senadores y diputados en número de 35. Entre ellos estaban los señores Cambó, Ventosa, Sedó, Rodés, Layret, Pich y Pons y Zulueta. El señor Lerroux no ha asistido, ni se ha excusado.

De la reunión se ha facilitado la siguiente

Nota oficial

«La reunión de parlamentarios catalanes ha afirmado, por voto unánime, su conformidad con la actuación de las Diputaciones catalanas y de la Mancomunidad y con los acuerdos tomados hasta hoy referentes al traspaso de los servicios. Todos los presentes expresaron su adhesión al ideal de autonomía, poniéndose a la disposición del Consejo de la Mancomunidad en la actuación sucesiva que la tramitación del problema requiera.»

Referencias particulares

Las referencias particulares amplían lo tratado en la reunión de ayer por los parlamentarios catalanes.

El señor Puig y Cadafalch censuró duramente el contenido de la Real orden dictada por el Gobierno.

El señor Nogués se muestra partidario de los medios de violencia.

El señor Cambó manifiesta que, a su juicio, el preámbulo de la Real or-

den es un ataque violento e intolerable a Cataluña, y la parte dispositiva puede decir mucho o no puede decir nada. «En suma—agrega—, se trata de una maliciosa habilidad del Gobierno. Existe en éste el firme propósito de dar la batalla a Cataluña en la representación de sus Corporaciones, y por medio de esta Real orden el Gobierno plantea el problema en los términos que cree convenientes para vencer a Cataluña, aprovechándose para ello del ambiente de hostilidad que contra nosotros existe en toda Cataluña, lo mismo en el aspecto político que en el económico.»

Cree conveniente someterse a la Real orden y convocar para un día próximo a todas las Diputaciones y Ayuntamientos de las capitales de provincia para tomar acuerdos definitivos.

Si el Gobierno demorase la resolución, el señor Cambó se mostraría partidario de actitudes violentas.

El señor Layret se muestra disconforme con el señor Cambó, y dice que la característica de la Real orden es contraria a la buena doctrina nacionalista, ya que somete todos los actos de la Mancomunidad al juicio del Gobierno. Cree conveniente adoptar medidas violentas, que deberían constituir una serie de conflictos provocados contra la vida del Gobierno, pues así cuando al principio pudiera éste vencerlos airadamente, al cabo y al fin ningún Gobierno español puede resistir mucho tiempo la amenaza constante y no interrumpida de conflictos planteados.

Anuncia en nombre de su partido, que no colaborará con los regionalistas en las medidas de templeza que éstos han propuesto, porque el Gobierno lo que haría sería burlar nuevamente a Cataluña, poniendo mayores dilaciones a la solución del conflicto.

Interviene el señor Maciá, mostrándose conforme con el señor Layret.

Desde este momento la discusión carece de interés.

Hacé el resumen el señor Puig y Cadafalch, quien lamenta que en la reunión no se haya llegado a un acuerdo y confía en que si se presentara un momento de gravedad para Cataluña, todos los allí presentes se unirán para defenderla.

Lo que dice el ministro

Según manifestó esta madrugada el señor ministro de la Gobernación, en la reunión de los catalanistas se manifestaron claramente dos tendencias: la del señor Puig y Cadafalch y sus secuaces, y la del señor Cambó y sus amigos; intransigente la primera y de sumisión la segunda.

Por mayoría, después de intervenir varios oradores, se acordó acatar y cumplir la Real orden de Gobernación, y en su día, cuando cada Diputación provincial envíe su presupuesto con los servicios que pretenda transferir a la Mancomunidad, vendrá a la Corte una comisión para tratar de convencer al Gobierno de la utilidad de la transferencia.

El Real decreto

Se ha hecho público el Real decreto acordado en el Consejo de ministros. Se resuelve que se devuelvan a las Diputaciones catalanas los presupuestos, para que sean rectificadas las extralimitaciones legales, formulando otros nuevos, con el objeto de someterlos a la aprobación del ministerio de la Gobernación, sin que desaparezca servicio alguno de los acordados transferir a la Mancomunidad, reservándose las Diputaciones la facultad de fijar la cuantía del repartimiento del contingente a los pueblos de sus respectivas provincias, y que mientras se presenta el nuevo presupuesto siga en vigor el del anterior ejercicio.

Noticias varias

La ley de casas baratas

Por Real orden se ha dispuesto que se conceda el plazo de un año a partir del 16 de Junio para que las Sociedades que hayan construido casas baratas con anterioridad a la ley, se acojan a los beneficios de la misma por dichas edificaciones, considerando caducado el derecho una vez transcurrido este plazo.

Natalicio

Felizmente, ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro buen amigo don Agapito Alonso, intelectual dueño de la fábrica de gasosas «La Austro-Húngara» de esta villa y concejal del Ayuntamiento.

sucesivo y que no hayan obtenido previamente la calificación condicional de baratas, no podrán acogerse a los beneficios de la ley sino se hace la solicitud de calificación antes de la terminación de la casa.

El Rey a Gredos

Se asegura que dentro de breves días se celebrará una cacería regia en la Sierra de Gredos, permaneciendo el Rey en dicha sierra hasta primeros de Julio.

Un teniente de Artillería herido

En el aeródromo de Getafe ha ocurrido un accidente de aviación, que no tuvo, por fortuna, las gravísimas consecuencias que se creyó en los primeros momentos.

El teniente de Artillería don Luis Masjuan y Moll, que practicaba el actual curso de pilotos, sufrió una avería en el aparato Cuadrán, que pilotaba.

El aeroplano descendió rápidamente a tierra, destrozándose, y quedando en el suelo sin sentido el aviador.

Sufrió varias lesiones y magullamiento general en el cuerpo.

Provincias

El terrorismo sindicalista

Valencia.—A las once de la noche estalló un petardo en la fábrica de cidenas propiedad de don José Vázquez, instalada en la calle Ru y a.

Produjo grandes desperfectos en el edificio y extraordinaria alarma.

Un padre muere abrasado por salvar a su hijo

Córdoba.—En un cortijo del término de la capital se incendió una choza donde se albergaban un pastor, su mujer y dos hijos. El fuego lo sorprendió durante el sueño. El pastor, con gran esfuerzo, logró salvar a la mujer y a uno de los niños. Cuando penetró para sacar al otro se hundió la techumbre y el padre y el hijo perecieron abrasados entre los escombros.

Explosión de una caldera

Bilbao.—En el pueblo de Santurce estalló esta mañana la caldera del vapor pe-queño «Victor Ripa».

Perecieron tres tripulantes hermanos, llamados José, Marcos y Celedonio Sebastián, que se hallaban en el departamento de las máquinas.

El vapor «Victor Ripa», que se considera totalmente perdido, pertenecía en sociedad a varios vecinos.

Extranjero

Huelga de ferroviarios en Italia

Roma.—Dicen de Milán que la huelga de ferroviarios continúa en el mismo estado, con tendencia a propagarse a toda la de Lombardia.

La población está dispuesta a quebrantar la huelga; miles de paisanos han ofrecido sus servicios como voluntarios.

Los huelguistas piensan establecer el Soviet de ferroviarios, y su lema es el sabotage. La consecuencia de este estado de cosas es el encarecimiento de todos los artículos, que aumenta diariamente.

Es proclamada en Persia la República de los soviets

Londres.—Telegrafía de Teherán al «Times», con fecha 12, que el Comité revolucionario rojo de Persia ha publicado una proclama, anunciando la constitución de la República de los Soviets en Rech, cerca del Mar Caspio.

Lo muerto franceses en la guerra

París.—La cifra oficial definitiva de los muertos franceses en la guerra es de un millón trescientos cincuenta y ocho mil ochocientos setenta y dos, incluyendo en esta cifra trescientos sesenta y un mil ochocientos cincuenta y cuatro desaparecidos.

Teatro Juan Bravo

Funciones para mañana

Mañana actuará por segunda vez en nuestro teatro la notable agrupación Linares Rivás, poniendo en escena, en la sección de moda, la comedia en tres actos de los hermanos Quintero «El mundo es un pañuelo» (estreno), y por la noche, a las diez y tres cuartos, el entremés de los mismos autores «La zancadilla» y el juguete cómico en dos actos «Un drama de Calderón».

CERVEZAS LAS MEJORES LA CRUZ BLANCA (S. A.) SANTANDER Fídase en todas partes

SUSCRIPCION Para sufragar los gastos en la novena que la Archicofradía del Corazón de Jesús está celebrando en la parroquia de San Miguel. Suma anterior... 489,30 Excelentísima señora vizcondesa de Altamira, 15 pesetas; señorita María de la Villa, 1; el coro de dicha señorita, 2; excelentísima señora viuda del general Caballo, 2; una devota del C. de J., 1; señora doña Angeles de Ibot, 5. Total... 515,30 Las reclamaciones a la secretaria. (Se continuará)

Ecos de la provincia Santiuste de San Juan Bautista Buena cosecha Es ésta como nunca, en este término municipal. Hermosas parvas de algarrobos, se ven ya sobre las eras. Las cebadas semiseccas y bien grandas, esperan pacientes, con sus cabezas inclinadas por el peso de su fruto, que el segador corte de golpe sus tallos. Los trigos, bienos mozos y con hermosa espiga aunque éste esté sin desarrollar totalmente, prometen hacer bajar el precio del pan nuestro de cada día, a no ser que, una nube de mala entraña lo destruya o algunos hombres de peor entraña aún que las malas nubes, lo acaparen.

Oficio de preste el virtuoso párroco de Aguilafuente, señor Rodríguez, asistido de los párrocos de El Guijar y Otones, llevando los cetros los de Saquillo y Torreiglesias, y otros seis sacerdotes más con los cristianos del areoprestazgo, de sobrepelliz. Trasladado el cadáver a la iglesia parroquial y mientras se cantaba el oficio de difuntos, dijo una misa rezada en sufragio del finado el mayor domo del señor obispo y después se dijo la misa de entierro de cuerpo presente por el párroco de Aguilafuente. Termina-

FABRICA DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA Teléfono 149



El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

LA REVOLTOSA, GRAN ZAPATERIA

— LA PRIMERA EN SU CLASE —

Sucesor de Ramón Cristóbal, Cervantes, 29

Tiene grandes existencias de calzado de calidad inmejorable para señora, caballero y niño.
—Calzado de tasa para señora y caballero

CALZADO FUERTE PARA CAMPO, DE GRAN RESULTADO

La misa se volvió a poner en marcha la comitiva para trasladarse al cementerio, formándose dos interminables filas. Llegados al cementerio, se rezaron los responsos de costumbre y a las dos de la tarde, en medio de una profunda tristeza, que se reflejaba en los semblantes de los concurrentes, recibió cristiana sepultura el venerable párroco.

Descanse en la paz del Señor y reciba su atribulada familia la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

CORRESPONSAL

16, Junio, 920.

Información local



No obstante la impenetrable reserva de nuestra primera autoridad popular, algo hemos podido vislumbrar del proyecto de dar una corrida de toros en Segovia el día 29 del corriente, festividad de San Pedro.

La Empresa a que aludía en la sesión del miércoles el señor Guajardo, es la de Vista Alegre, la misma que trajo al infortunado José, hace cuatro años, a esta plaza.

Suenan los nombres de Angelele, Torquillo y Belmonte.

Y se dice que las condiciones que impone la Empresa son muy aceptables: piso de plaza y una pequeña subvención, una subvención de mil pesetas.

Así lo hemos oído de labios de un buen aficionado que anda siempre en estos menesteres y sabe dónde guisan.

—¿Y Chicuelo?—preguntamos, y un ¡ay! desconsolador rasgó los aires.

Pero, en fin, si nos dan tres matadores, aunque éstos sean del montón, y nos les den con buenos toros... ¡qué diantre!... no vayamos a feria que más perdamos.

Algo se pesca, Colás.

Lo triste sería que todo ello viniera a quedar reducido a una charlotada...

Y de todo tiene la viña del Señor.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha pasado unos días al lado de sus hermanos los señores de Ruvira (don Francisco), el ilustrado inspector de primera enseñanza de Castellón de la Plana, don José Senén.

—Ha salido para Madrid, con objeto de visitar la Exposición de Bellas Artes, el joven escultor segoviano Toribio Maté.

—Para asistir a la boda de su encantadora hermana Asunción, hija de los condes de Torrependo, han llegado a Segovia sus hermanos los señores de Sajuz Muñoz (don Federico).

—Ha salido para Madrid la señora viuda de Artacha, acompañada de su bella sobrina María Piñuelas.

—Ha llegado a Segovia el ilustrado oficial de Correos con destino a Madrid don Mariano Lava, querido paisano nuestro.

Regreso del gobernador

Ha regresado a esta capital el gobernador civil señor Lasera, habiéndose encargado del mando de la provincia.

En el Conservatorio

La distinguida señorita María Pérez Roldán, aprobó en el Conservatorio de música de Madrid, los cursos de ingreso, 1.º, 2.º y 3.º de solfeo y 1.º de piano, habiendo obtenido en el 3.º de dichos cursos la nota de sobresaliente.

Reciba nuestra felicitación, así como su profesora señorita María Fuencisla García López, que tantos éxitos tiene logrados con sus alumnas.

Archicofradía del Corazón de Jesús

Mañana, último día del novenario al Sagrado Corazón, se adelantará media hora los cultos de la tarde, en atención a la visita de altares que se efectuará como terminación de tan solemne novenario.

Fiesta onomástica

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro particular amigo don Gervasio Llanos, a quien felicitamos con tal motivo.

Enhorabuena

Ha obtenido la nota de sobresaliente en la Escuela de taquígrafos del Instituto de San Isidro, el joven Alejo Agudo, dependiente de los señores hijos de Redondo, cuyos conocimientos ha adquirido en la clase de taquígrafía que durante el invierno anterior ha costeado el Círculo Mercantil.

Neurología

Ayer falleció, confortado con los auxilios espirituales, el caballero e ilustrado oficial segundo del Cuerpo de oficinas militares don Alonso Mayoral París, que en Segovia contaba con tantos y tan buenos amigos por sus condiciones de carácter y amable trato.

Esta tarde a las seis tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio.

La muerte del señor Mayoral París ha sido muy sentida en Segovia.

A su desconsolada esposa doña Eugenia Pareja y demás familia enviamos nuestro pésame por tan irreparable desgracia.

Segovia religioso

En los PP. Carmelitas

El domingo tendrá lugar en la iglesia de los PP. Carmelitas, la fiesta mensual del Escapulario en honor de la reina del Carmelo.

Por la mañana, a las 7, (en la iglesia de las MM. Carmelitas), será la misa de comunión general; por la tarde, a las cinco y media, los cultos de costumbre, con sermón a cargo del reverendo padre Juan-Vicente, misionero apostólico.

En honor de San José

Mañana, a las nueve de la mañana, habrá misa en San Justo por la Asociación Josefina, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, ejercicio del mes y reserva.

—También en la iglesia del Salvador se celebrará mañana, a las nueve y media, una misa cantada dedicada a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que costeará una familia devota.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda ha ordenado que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don J. Catáneo, 731,05 pesetas

» M. Cereceda, 30,93.

» R. Arango, 541,52.

» R. Martín, 5,224,56

Registros fiscales

El Boletín Oficial de esta provincia ha publicado una circular de la Delegación transcribiendo la disposición sexta de la ley de Presupuestos de 29 de Abril último, referente a formación de registros fiscales y conminando con la penalidad que establece dicha disposición a los pueblos que no cumplan el servicio en el plazo que se indica.

Los pueblos que no han remitido sus registros fiscales son únicamente diez de los doscientos sesenta y cinco que constituyen la provincia.

SUETOS

Los caballitos del Tio-vivo

En la Plaza Mayor ha empezado a instalarse un carrusel con los caballitos del Tio-vivo.

«El Segoviano»

Se ha publicado por el conocido tipógrafo don Ciriano Ramírez, la guía comercial «El Segoviano» admirablemente impresa, conteniendo el programa de las ferias de San Juan, y una copiosa sección de anuncios.

¡ATENCIÓN! Eminencias médicas aconsejan que a la salida de los Teatros se usen las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía

Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositorios para Segovia y su provincia.

Registro civil

Se ha inscrito en este registro civil la partida de defunción de Alonso Mayoral París, de 64 años, casado.

Nacimientos, ninguno.

Comisión mixta de reclutamiento

Mañana celebrará sesión la Comisión mixta de reclutamiento, con objeto de resolver varios casos pendientes relacionados con las exenciones alegadas por los mozos del actual reemplazo y de los tres anteriores.

Los gripes, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las **Pastillas Klam**. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito; don F. de Vicente, Farmacia, Segovia.

Las cédulas personales

El día 23 del actual se celebrará la subasta para la adjudicación de la recaudación de las cédulas personales.

El contingente provincial

Por noticias que hemos podido adquirir se están extendiendo en la contaduría de la Diputación los manifiestos de apremio contra los Ayuntamiento de la provincia deudores de contingente.

Los arbitrios municipales

El director general de administración local dirige hoy una carta al alcalde señor Guajardo, comunicándole que se ha señalado el día 29 del próximo Julio para la celebración de la subasta de arrendamiento de los arbitrios municipales.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Ultima hora

(POR CORREO)

Madrid, 2 tarde

Disturbios en Cáceres

Al recibir el señor Bergamín a los periodistas, les manifestó que, según telegrama del gobernador de Cáceres, se habían producido disturbios en aquella capital a causa de la carestía de las subsistencias.

Entre los revoltosos y la fuerza pública se produjeron varias colisiones, resultando heridos de ambas partes.

Creo el ministro que entre los que protestan de buena fe debe haber elementos revolucionarios, pues el comercio de Cáceres había rebajado el precio de algunos artículos.

Terminó diciendo el ministro, que había teleografiado al gobernador dándole instrucciones y autorizán-

Stock Michelin

Auto-Moto-Bici
Único depósito para la provincia

GRANDES EXISTENCIAS



Nuevo Garage E. DE SOUSA

Roble, 20, y Escultor Marinas, 3 y 5.—Teléfono 146

Gasolina, aceites y grasas Vacuum, accesorios.

Bajas POGNON.

RENAULT-BOSCH-TITAN-A. C. CICO

Vulcanización de cámaras y cubiertas.

Disolución, parches, cable, termómetros, sield, bombas, pedales, frenos, timbres, cadenas, etc.

Jaulas independientes FOSOS

Bodega Central

Vinos manchegos de cosecha propia
San Francisco, 11.—Segovia

Se ha abierto al público una BODEGA CENTRAL en la calle de San Francisco, don'te sus dueños, que tienen bodegas propias en Alázar, Valdepeñas y Consuegra, ofrecen excelentes vinos a precios muy convenientes para el público y para los dueños de pequeños establecimientos.

Visita la Bodega Central en la calle de San Francisco, número 11

Cooperativa Electra Segoviana

Esta Sociedad saca a subasta la construcción de una caseta para transformador en la calle de Almirante. Los planos y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en sus oficinas, donde se admiten proposiciones, bajo pliego cerrado hasta el día 30 del corriente. El director gerente.—S. González Reviriego.

Posesión

El señor Méndez Vigo se ha posesionado hoy de la Comisaría de Abastecimientos.

Dijo a los periodistas que va dispuesto a trabajar sin descanso para organizar aquel departamento.

CORRESPONSAL

Las señoras de buen gusto

encargan las confecciones, tanto en ropa blanca como en color, en EL CAPRICHIO

Calle de Juan Bravo, núm. 26

Esta casa dispone de todos los adelantos modernos. Recibimos semanalmente modelos de París. Especialidad en equipos de novia y canastillas, así como toda clase de confecciones para señoras y niños. ¡No confundir esta casa con otras que quieren imitarla!

GUSTO, ELEGANCIA, ECONOMIA

Encargos para lutos, se hacen en veinticuatro horas.

JUAN BRAVO, 26

Frente a San Martín.—Segovia

SIRVIENTA

Se necesita que entienda de cocina, con buenos informes.

Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita

una señora o señorita, para asistir a señor solo.

Informes, en Sepúlveda, Lista Correos a billete 50 pesetas número A 5446.072.

Dependiente

Para el nuevo establecimiento de bebidas que en breve abrirá al público don Cipriano Allas, se necesita un dependiente algo práctico en el oficio de medidor.

Almacén de pescados

DE

Juan José García

He aquí los precios:

Merluza 1,50

Congrio 2,00

Lenguadinas 0,80

Pescadillas 0,90

Calamares 1,50 y 3,00

Lenguados 4,50

Pajeles 1,75

Sardinas 0,80

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros
Cálculos, Neurastenia **BALNEARIO**
CURA DE REPOSO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino. Teatro. Grade
parques y lago navegables
Habitaciones desde 1 peseta
Comida desde 6 pesetas

El mejor purgante conocido (una Vinera)

CARABANA

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE J. R. CAVARBI
LEALTAD, 12, MADRID

Aviso: Rechácese como falsa la agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Pastillas

ALEMANAS

del Profesor

Swanter

de Berlín

Desconfiad de una burda imitación que con el nombre de Ghunterse se han hecho

TOBREBELDE, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CATARKOS, PULMONES, ETC.

He a ui los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

Tribid. Trom: Fenil: Metam: Oxisol: Anti-Bis. T. Bicl. en Zach. y Excip

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más atamados doctores del mundolas, recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre arosos de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella *Tos ronca* que produce vertigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarras sus entrañas, *calmándoles al momento*.—Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crisa sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus bronquios y pulmones produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descongionandolas y haciéndoles expectorar. Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, aortando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe.

Si queréis curaros, pedid, exigid siempre **PASTILLAS ALEMANAS SWANTER** a 1,50 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47
BARCELONA

Venta en Córdoba, Farmacia de Fuentes, Duque de Hornachuelos 10

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sociedad de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrid)

Hernias, Vértigos voluminosos, Descompos de la Matriz, Sorbos, Celivos, Deformidades, Néncas, Orejas. Tratamientos sin operas. Aplicación de plantas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA para el arte de la BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Alisamiento y cortección del busto. Desvoción de las cejas y modificación en el color del cabello. Epuración, blanqueado y alisamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los huacetas. Arreglo de las uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad en el cuello y en el abdomen. Aparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tardes por correo.

En Segovia: el primer domingo de cada mes.—HOTEL FORNOS



Los infalibles resultados del **JARABE ORIVE**, no se hacen esperar en la curación de la tosse, estorros, bronquitis, etc.

Mercados MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CARNE
Vacas, arroba, de 160 a 163 reales.
Toros, idem, de 143 a 148 idem.
Carneros, 3,30 y 3,35 pesetas kilo.
Corderos lechal, 3,26 y 3,30 idem.
Terneros de Castilla, de 100 a 200 reales arroba.

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

SEGOVIA

Trigo, 30 pesetas fanega.
Cebada, 15,50 id. id.
Centeno, 22,50 id. id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 22 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 24,50 id. las id. id.
Cebada, a 18 id. la fanega.
Avena, a 11 id. id.
Yeros, a 20,25 id. id.
Algarrobas, a 19,25 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 32 pesetas.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 30 pesetas la fanega.
Cebada, 15,50 id. id.
Centeno, 21,50 id. id.
Algarrobas, 15,75 y 16,25 idem.

CUELLAR

Trigo, 29,50 pesetas la fanega.
Cebada, 15,50 id. id.
Centeno, 22,50 id. id.

AREVALO

Trigo, 34 pesetas la fanega.
Cebada, 15 id. id.
Algarrobas, 15,50 id. id.

VALLADOLID

En los almacenes del detall el trigo corriente bueno se paga a 130 reales las 94 libras.
Centeno, 97 reales id. id.
Cebada, 64 id. id.

PEÑAFIEL

Trigo, 125 reales fanega.
Centeno, 90 id. id.
Cebada, 64 id. id.
Avena, 50 id. id.

Múgica, Arellano y Compañía

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

Ingenieros.—Pamplona

Representantes exclusivos en España del material de siega "DEERING,"
TRACTORES "TITAN" DEERING

SUCURSALES

- MADRID
- ZARAGOZA
- LOGROÑO
- SEVILLA
- CORDOBA
- BARCELONA
- CIUDAD-REAL
- ALBACETE
- BADAJOS
- VALLADOLID
- RIOSECO
- PALENCIA
- ZAMORA
- VITORIA

Segadoras atadoras, Agavilladoras, Espigadoras, Trilladoras, Guadañoras, Ras-trillos, Henificadoras, Cultivadores, Gradas y S. mbradoras.
Hilo «Sisal» legítimo para segadoras.
Grandes depósitos de piezas de recambio, y servicio completo de mecánicos.
Trillos de discos y aventadoras.
Representación exclusiva, de los tractores de vapor, locomóviles y trilladoras RUSTON.
Arados para tractores y tracción animal «Parlin Orendorff».
Arados BRABANT «MELOTTE» y en general toda clase de maquinaria agrícola eléctrica e industrial.

Madrid, Gran Vía, 14, y Segovia, Juan Bravo, 2, 2.º, izquierda



Imp. «EL ADELANTADO»

Consecuencias del vicio

una extraña libertad, se había enamorado de ella y la seguía paso a paso, acompañándola si cantaba, acaparándola para todos los valeses y llevándosela casi a la fuerza, y durante toda la noche, a las más sombrías alamedas del jardín.
Nadie se hubiera podido enfadar; cada cual andaba demasiado preocupado con sus intrigas personales, para dar la menor importancia a las de los demás. Y además hacía tres o cuatro semanas que todo el mundo andaba preocupado con el Carnaval; la preparación de los coches y de los trajes para la batalla de flores que se había de dar en el Corso...

Habían trascurrido dos horas desde que Leonida había despedido a su doncella; reinaba en el jardín una calma absoluta.
La joven murmuraba:

—¿Si no se atreverá a venir?..
De repente se oyó crujir las ramas de un rosal que tapiza el muro que se alza debajo de la ventana de Leonida.
La joven se puso en pie y se quedó como si se hubiese sentido envuelta en una atmósfera de hielo y se hubiese cambiado de repente aquel frío glacial por un calor abrasador. En el azul sombrío del cielo se dibujó una silueta.
—¡Oh! conde, — balbuceó la joven con verdadero acento de reproche, última sublevación de su pudor.
Sin decir palabra el conde Helier de Saint-Ermond, había entrado, había rodeado con su brazo el talle de la joven, estrechándola dulce, cariñosamente, buscando sus labios, que la joven trataba de defender tímida y débilmente.
El conde formaba con ella el mejor contraste. De una estatura mediana, pero de extrema delgadez desde la cabeza hasta los pies, de cabellos castaños y sedosos, sus pies y sus manos eran de una pequeñez increíble. Tenía ojillos de pájaro, muy picarrescos, chiquita y sonriente la boca, burlesca y pequeña la nariz, rubio y sedoso el bigote.

Era una alhaja de hombre amable, gracioso, encantador, de extraordinaria ligereza, de una inconsciencia absoluta, hecho únicamente para amar y ser amado, muy variable pero muy sincero... momentáneamente.
Cuando conquistó a Leonida por la seducción de sus caricias y le habló de su amor, fué en los más exquisitos términos, con el ardor más encantador y las sonrisas más finas, diciéndola que era la mujer más hermosa de Niza y la más preciosa que él había encontrado en su vida, palabras que terminaron en un beso; jurándola que de ese momento no tendría su vida más objeto que el verla dichosa, reina del mundo elegante de aquí a París.
Se estremeció al oír el nombre de París, donde a pesar de su belleza, a pesar de su fortuna, había pasado desaparecido. Y se dejaba seducir por las palabras encantadoras del conde, por sus deliciosas sonrisas, por las caricias de sus sedosos bigotes. Sin embargo, a veces trataba de rechazarle estirando los brazos, pero él depositaba en ellos un beso. Y Leonida creía cada vez más en un poder superior más poderoso que ella, en un fluido fatal e invencible, creía sobre todo en las frases de su seductor, en sus promesas por las cuales se encadenaba para siempre a ella. Y de sus más modestos, pero más cuerdos proyectos para el porvenir no quedaba ya a la joven más que una confusa impresión de remordimientos.
La luz de la luna, entrando de repente en su habitación, le hizo volver a la realidad.
¡Dios mío! ¿Qué es lo que he hecho?
Se separó violentamente de los brazos del conde, cubriéndose el rostro con sus abrasadoras manos y empezó a sollozar.
El conde se sonrió, la cogió las manos, una después de otra, y cuando los rasgos de la joven volvieron a aparecer de nuevo, tan pálidos como la luz de la luna, la dijo con acento de convicción:
—¡Cuán hermosa eres! ¡Cuánto os amo!
—¡Ah! ¡marchaos! ¡marchaos! ¡Os lo suplico! ¡dejadme!.. Si mi hermano viniese... Os aseguro que lo temería tanto por vos como por mí.
El conde se encogió desdinosamente de hombros como el hombre que no conoce lo que es